

IZVJEŠĆE

o provedenom savjetovanju s javnošću u postupku donošenja

Odluke o donošenju procjene rizika od velikih nesreća za Općinu Viškovo

Naziv akta o kojem je savjetovanje s javnošću provedeno	Odluka o donošenju procjene rizika od velikih nesreća za Općinu Viškovo
Naziv tijela nadležnog za izradu nacрта/provedbu savjetovanja	Odsjek za upravljanje i održavanje komunalne infrastrukture javnih i društvenih objekata, zaštitu okoliša, gospodarenje otpadom i poslove komunalnih djelatnosti
Razlozi za donošenje akta i ciljevi koji se njime žele postići uz sažetak ključnih pitanja	<p>Slijedom odredbe članka 17. stavka 1. Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“, broj 82/15, 118/18, 31/20, 20/21 i 114/22) (u daljnjem tekstu: Zakon); predstavničko tijelo na prijedlog izvršnog tijela jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave donosi procjenu rizika od velikih nesreća.</p> <p>Procjena rizika od velikih nesreća za područja jedinica lokalne samouprave izrađuju se najmanje jednom u 3 godine te se njihovo usklađivanje i usvajanje mora provesti do kraja mjeseca ožujka.</p> <p>Procjena rizika od velikih nesreća za Općinu Viškovo izrađena je sukladno Zakonu te:</p> <ul style="list-style-type: none">– Pravilniku o smjernicama za izradu procjena rizika od katastrofa i velikih nesreća za područje Republike Hrvatske i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj 65/16),– Pravilniku o mobilizaciji, uvjetima i načinu rada operativnih snaga sustava civilne zaštite („Narodne novine“, broj 69/16),– Smjernicama za izradu procjene rizika od velikih nesreća za područje Primorsko-goranske županije od 27. siječnja 2017. godine– Procjeni rizika od katastrofa za Republiku Hrvatsku od studenog 2019. godine.
Razdoblje provedbe savjetovanja	Internetsko savjetovanje s javnošću provedeno je od 17. ožujka 2023. godine do 17. travnja 2023. godine.
Objava dokumenata za savjetovanje	Prijedlog Odluke o donošenju procjene rizika od velikih nesreća za Općinu Viškovo bio je

	objavljen na https://opcina-viskovo.hr/otvorena-savjetovanja-s-javnoscu-2023-godina
Pregled osnovnih pokazatelja uključenosti savjetovanja s javnošću	/
Ostali oblici savjetovanja s javnošću	Osim internetskog savjetovanja s javnošću nisu provedeni ostali oblici savjetovanja s javnošću
Troškovi provedbe savjetovanja	Provedba Savjetovanja nije iziskivala financijske troškove.

Pregled zaprimljenih primjedbi i prijedloga odnosno prihvaćenih I neprihvaćenih primjedbi

Rbr.	Naziv sudionika savjetovanja (ime i prezime pojedinca, naziv organizacije)	Članak ili drugi dio nacрта na koji se prijedlog ili mišljenje odnosi	Tekst zaprimljenog prijedloga ili mišljenja	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)
1.	TAMARA SMOKVINA, predsjednica Ogranaka i vijećnica u Općinskom vijeću Općine Viškovo KVARNERSKA INICIJATIVA – regionalna platforma, OGRANAK VIŠKOVO		U poglavlju 3. IDENTIFIKACIJA PRIJETNJI I RIZIKA navedeno je kako su identificirane prijetnje u skladu s identificiranim i obrađenim prijetnjama i rizicima iz Smjernica za izradu procjene rizika od velikih nesreća za područje Primorsko-goranske županije, koje kao registar rizika sadrže 9 prijetnji za područje PGŽ identificiranih pomoću popisa mogućih rizika i grupa rizika. Također je navedeno da ukoliko neki grad ili općina smatra potrebnim obraditi i neke neidentificirane rizike na županijskoj razini, slobodno to može učiniti.	
			U točki 3.1. POPIS IDENTIFICIRANIH PRIJETNJI navedeno je kako je na području Općine Viškovo identificirano 11 rizika, bez tehničko-tehnološke i druge	

		<p>nesreće u prometu, što znači da je Općina Viškovo prepoznala još 3 rizika koji nisu navedeni u Registru rizika u Smjernicama za područje Primorsko-goranske županije, a to su tuča, klizišta i zagađenje tla.</p> <p>Predlažemo, kako slijedi:</p> <p>1. Kako je u Tablici 1. pod poglavljem 2. IDENTIFIKACIJA PRIJETNJI I RIZIKA Smjernica za izradu procjene rizika od velikih nesreća za područje Primorsko-goranske županije navedeno I više pojedinih rizika koje smatramo više nego mogućim prijetnjama za područje Općine Viškovo, predlažemo u tablicu 12. Registar rizika u Procjeni rizika od velikih nesreća za Općinu Viškovo uvesti vrlo specifičan rizik za ovo područje, odnosno rizik „Nesreće na odlagalištima otpada“ (grupa rizika: Tehničko-tehnološke nesreće s opasnim tvarima).</p> <p>Obrazloženje: Rizik „Nesreće na odlagalištima otpada“ smatramo potrebnim uvesti u Registar rizika zbog njegovih mogućih posljedica na život i zdravlje ljudi, veliku vjerojatnost događaja te razvoj događaja i okidač koji prethodi velikoj nesreći, osobito u ljetnim mjesecima zbog izloženosti visokim temperatura pri čemu dolazi do isparavanja sadržaja otpada, a što posljedično utječe na život ljudi i može utjecati na zdravlje ljudi. Dobro su poznate</p>	<p>PRIHVATA SE PRVI DIO PRIJEDLOGA.</p> <p>U Poglavlju 3. Identifikacija prijetnji i rizika u Tablicu 12. Registar rizika dodat će se kao jedan od identificiranih rizika na području Općine Viškovo i nesreće na odlagalištu otpada.</p>
--	--	---	---

	<p>intervencije vatrogasaca na ŽCGO „Mariščina“ zbog požara koji su se u tijeku 2022. godine dogodili 6 puta (25. i 26.06., 22., 23. i 25.07. te 03.08.2022. godine) te smatramo da se ovu pojavu može smatrati vrlo visoko rizičnom.</p> <p>Također, smatramo da je u novopredloženi rizik „Nesreće na odlagalištima otpada“ potrebno uključiti scenarij koji uključuje lokaciju „Sovjak“. Naime, u poglavlju 6.9. ZAGAĐENJE TLA koje se odnosi na lokaciju jame „Sovjak“ i iako se u procjeni posljedica na život i zdravlje ljudi te gospodarstvo navodi da bi tijekom sanacije jame moglo doći do katastrofalnih posljedica po spomenute segmente, a također i da „postoji mogućnost da će tijekom zahvata doći do prekoračenja dozvoljenih koncentracija plinova u zraku te da će biti potrebno evakuirati najbliže tanovišтво...“, Procjena rizika od velikih nesreća ne uzima u obzir lokaciju jame „Sovjak“ kao prijetnju u smislu tehničko-tehnološke nesreće s opasnim tvarima niti je kod navođenja odabranih rizika i razloga odabira ni na koji način navodi vrlo visoko rizičnom.</p>	<p>NE PRIHVAĆA SE DRUGI DIO PRIJEDLOGA.</p> <p>Sukladno Zakonu o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 84/21), odlagalište otpada je građevina namijenjena odlaganju otpada na površinu ili pod zemlju, a jama Sovjak nije građevina. Procjena rizika od velikih nesreća ne uzima u obzir lokaciju jame „Sovjak“ kao prijetnju u grupi rizika “tehničko-tehnološke nesreće s opasnim tvarima” budući da je kao događaj s najgorim mogućim posljedicama identificirana nesreća na lokaciji BP Petrol d.o.o. (obrađeno u točki 6.11.5.1. Procjene)</p>
<p>Poglavlje 6.10.</p>	<p>2. Poglavlje 6.10. POŽARI OTVORENOG TIPA nadopuniti rizikom i scenarijem koji se odnosi na moguće i izvjesne požare otvorenog tipa na ŽCGO „Mariščina“.</p>	<p>NE PRIHVAĆA SE.</p> <p>Sukladno Zakonu o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 84/21), odlagalište otpada je građevina namijenjena odlaganju otpada na površinu ili pod zemlju.</p>

		<p>S obzirom na to da se požari otvorenog tipa odnose na požare šuma i rasinjia, a ne na požare građevina, isti se ne obrađuju u navedenom Poglavlju.</p>
<p>Poglavlje 6.9.</p>	<p>Obrazloženje: Rizik požara spomenut u točki 1. također je povezan uz rizik u poglavlju 6.10., gdje je kao mogući scenarij naveden jedino požar šume I rasinjia na području Općine Viškovo, dok se rizik od požara otvorenog tipa na odlagalištu otpada ŽCGO „Marišćina“ ne spominje.</p> <p>3. U poglavlje 6.9. ZAGAĐENJE TLA uvesti i zagađenje tla u području oko ŽCGO „Marišćina“.</p> <p>Obrazloženje: U navedenom poglavlju navodi se isključivo lokacija jame „Sovjak“, međutim budući da se i Općina obvezala na projektni zadatak ispitivanja kvalitete tla u području oko ŽCGO „Marišćina“, smatramo da je potrebno uvesti u Procjenu i taj rizik, tim više što se Procjena rizika od velikih nesreća za područja jedinica lokalne samouprave izrađuju za razdoblje od 3 godine.</p>	<p>PRIHVAĆA SE DJELOMIČNO.</p> <p>U Poglavlje 6.9. Zagađenje tla, u uvodnom dijelu dodat će se dio teksta koji se odnosi i na moguće zagađenje tla uzrokovano ŽCGO Marišćina. Međutim, scenarijem se opisuje događaj s najgorim mogućim posljedicama sukladno Smjernicama za izradu procjene rizika od velikih nesreća za područje Primorsko-goranske županije (KLASA: 022-04/17-01/5, URBROJ: 2170/1-01-01/5-17-11, od dana 06. veljače 2017. godine), odnosno zagađenje tla uzrokovano dugotrajnim odlaganjem opasnog otpada na području jame Sovjak, te u navedeni scenarij nije moguće ugraditi i scenarij zagađenje tla uzrokovano odlaganjem otpada na ŽCGO Marišćina. ŽCGO bi trebao imati izveden sustav odvodnje procjednih voda, što bi trebalo sprječavati zagađenje tla i podzemnih voda. To ne znači da do zagađenja ne može doći, ali je pretpostavka izrađivača da bi posljedice zagađenja tla vezane uz ŽCGO Marišćina bile bitno manje od posljedica na području jame Sovjak.</p>

Poglavlje 3.2.

4. U vezi svih gore navedenih prijedloga potrebno je izvršiti prilagodbe kod pojašnjenja odabranih rizika i razloga odabira u poglavju 3.2. (ODABRANI RIZICI I RAZLOZI ODABIRA) Procjene rizika od velikih nesreća za Općinu Viškovo, a također i u dijelu svih pratećih analiza reagiranja i sustava civilne zaštite te vrednovanja rizika.

Načelni prijedlozi i mišljenje na predloženi nacrt akta ili dokumenta

Bilo bi poželjno u tekstu pojasniti korelaciju između visine rizika i vjerojatnosti događaja, odnosno utječe li vjerojatnost događaja na visinu rizika. Npr.: ekstremne temperature su odabrane kao visoki rizik dok je vjerojatnost događaja umjerena; snijeg i led je odabran kao vrlo visoki rizik, a vjerojatnost događaja je mala; klizišta su odabrana kao visoki rizik, a vjerojatnost događaja je iznimno mala; potres je odabran kao vrlo visoki rizik, s iznimno malom vjerojatnošću događaja.

PRIHVATA SE DJELOMIČNO. S obzirom na to da će se u Poglavlju 3. Identifikacija prijetnji i rizika u Tablicu 12. Registar rizika dodati kao jedan od identificiranih rizika na području Općine Viškovo i nesreće na odlagalištu otpada, napraviti će se prilagodba kod pojašnjenja odabranih rizika i razloga odabira u Poglavlju 3.2. Odabrani rizici i razlozi odabira. Nema potrebe da se izvrši prilagodba u dijelu analize reagiranja te vrednovanja rizika s obzirom da nije došlo do izmjene scenarija.

Kriteriji za procjenjivanje štetnih utjecaja prijetnji na kategorije društvenih vrijednosti (posljedice) opisani su u Poglavlju 4. Vjerojatnost nekog događaja određuje se sukladno vrijednostima vjerojatnosti/frekvencije navedenog događaja, a isto je opisano u Poglavlju 5. Za prikazivanje rezultata procjene rizika (kombinacije posljedica i vjerojatnosti) koristi se matrica rizika.

NAPOMENA: U vremenu trajanja Savjetovanja pristigao je jedan prijedlog/mišljenje javnosti na prijedlog Odluke o donošenju procjene rizika od velikih nesreća za Općinu Viškovo. Izvješće o provedenom Savjetovanju s javnošću objavljeno je na internet stranicama Općine Viškovo dana 26. travnja 2023. godine.

KLASA: 008-02/23-01/4

URBROJ: 2170-35/04-07-23-5

Viškovo, 26. travnja 2023. godine

Općinska načelnica
Srdija Udović, dipl. oec.

